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— Táviratok és telefon-hírek —

A képviselőhöz ülése.
Budapest, deczember 18. A képvi­

selőház mai ülését Justh Gyula el­
nök délelőtt tiz órakor nyitotta meg.

Nemaetiségi csetepaté.
A napirend előtt Burdia Szilárd 

nemzetiségi képviselő személyes megtá- 
madtatás czimén válaszol azokra a táma­
dásokra, amelyekkel Őt tegnap Vlád Aurél 
illette. 0 jobb szolgálatot vélt tenni a ha­
zának azzal, hogy lapjában a magyarok 
és románok közt való egyetértés ügyét 
szolgálta, mint azzal, hogyha az izgatók 
táborához csatlakozott volna. Vlád táma­
dása rágalmazás, amelyet a leghatározot­
tabban visszautasít.

Vidd Aurél erre kijelenti, hogy fönn­
tartja vádjait.

Ezután Afaniu Gyula a házszabályok­
hoz szólva kifogásolja, hogy Rakovszky 
István elnök tegnap Suciu képviselőt úgy 
utasította rendre, hogy leültette. Az el­
nöknek joga van a szónokot rendreutasi- 
tani, de lekicsinylő szóval, miként azt 
Rakovszky tette, nem illetheti.

Az tinók a házszabályok értelmében 
Maniutói megvonja a szót.

Elfogadott törvényjavaslatok.
Ezután a Ház elfogadta harmadszori 

olvasásban az indtmnitdsról szóló törvény- 
javaslatot.

Majd elfogadták a Rdth György mú­
zeumáról szóló törvényjavaslatot, miköz-

„A TENGERPART“ TARCZÁJA_
Költósors.

Irta : H. Pontoppidau.
A nagy könyvkiad) várószobájában fiatal, 

tizenhét éves költő akt. Fekete szemeiben a 
lelkesedés szent tüze egeit.

Karja alatt egy Csomó teleirt papirt szo­
rongatott.

Versek voltak, tele áhitatta!, epedéssel, ha- 
lovány álomképek, amelyek i.z éjszakában szü­
lettek és amelyeket most ki akart röpítem az 
éleibe.

Félénken, de mégis határozol tan kopogott 
az ajtón es azián belépett a szentélybe, a nagy 
kiadó irodájába, ahonnét a parnasszus es a 
halhatutlansag felé vezet az ui.

A nagy könyvespolc ok tal és költők szob­
rával tele szobába >, oh ár-zenien faragott nagy 
asztalnál ült a kiadó. K esi ke, n tg\ s/.akál u 
ember volt, tei-intelyes laisója es arany c-ip- 
teiője vala. Komoly int ss 1 üdvó/ölte a fiatal 
embert, hely yel kina.ta, m jd elkezdte a kéz­
iratokat ol ásni.

A fiatal ember szívszorongva ült a szé­
kén es körülnézett a s- obaban. Ugv lá’- 
szott, mintha a sok költő szobra mind őt ne­
vetne.

— Önben van tehetség, fiatal ember, — 
szólt hirtelen a kiadó.

I ben az tinók kénytelen volt az ülést ne- j 
gyedórára felfüggeszteni, mert a Ház nem 
volt hatdrozatképts.

Szünet után a Lots Károly művészt 
hagyatékáról szóló törvényjavaslatot tár- 

: gyalta a Ház, amelyet szintén elfoga 
dott.

Errre áttértek a
vallás- és köaoktatásügyi tdrcaa

költségvetésének folytatólagos tárgyalá­
sára.

Juriga Nándor kijelenti, hogy bizal­
matlansággal viseltetik a kultuszminiszter 
iránt s a költségvetést nem fogadja el.

Apponyi Albert gróf vallás- és köz 
oktatásügyi miniszter az edd.gi felszólalá­
sokra reflektál. Szász Józsefnek a múzeu­
mokról elmondott dolgaira kijelenti, hogy 
ezeket a közismert bajokat sürgősen re­
formálni akarja. Nagy Györgynek azt vá­
laszolja, hogy a székelyek bajainak or­
voslása dolgában megindítja, az akcziót. 
Hogy mikor csinálja meg ezt, azt naptárilag 
nem mondhatja meg, de előlegezzen neki 
egy kis bizalmat, mert a rö^id átmeneti 
kormányzás után is üdvös emlékeket akar 
maga után hagvni.

A felekezeti tanárok fizetésének ál­
lami kiegészítését törvényben akarja sza­
bályozni. Minthogy semmiféle monopó­
liumnak nem barátja, nem lelkesedik az 
oktatás ál amositásáért és teljes tansza­
badságot akar, különösen nálunk, aho. a 
czentralizáczió nagyon megbosszulhatja 
magát. Az ország különben anyagilag 
sem bírná ki az oktatás államosítását, 
ami legalább hatvan millióba kerülne.

— Ezt félszemmel is látom . . . De . . 
bocsásson meg, micsoda régi módi dolgokat 
irkáit itt össze . . . Már a cznriek : «Tündérek 
tancza !» Mit jelentsen ez ? És a nevetséges té­
mák . . . «A holdhoz», «Éjjeli sóhaj . . »

— Tudja, ez mar kicsit öreg ... A 
pub ikum már jóllakott ezzel a szentimentáliz- 
niussal . . . ön nem halad a korral, fiatal
ember! Nem veite eszre, hogy a költészet uj 
pályákon halad, hogy a társadalmi és szó• 
cziális kérdésekkel foglalkozik, löltárja az elet 
rákfenéit, a mü dennapos küzdelmeket és har- 
ezokat, a borzasztó nyomort . . .

— Hát nem olvasta a kiadásomban leg­
utóbb megjelent kitűnő regényt: «A csatorná­
ból». Lassa, ezt keüene önnek olvasni. Majd j 
oda is „dóm önnek. Ilyet Írjon, kéiem és bol- j 
dog leszek, ha kiadhatom.

A fiatal ember sietett kis és rossz hóna­
pos szobájába es a könyvre vele.te magát. A 
nagy kiadó szavai izzó szémtént égették lel­
ket.

Lázas sietséggel futotta at az ezerharom- 
százhetwnhat oldalas könyvet. Azután pedig 
_ tuzhe vetette a megirt verseit.

Most jött tisztába önmagával.
Mindj rt masnap dolgozni kezdett. Éjjel- 

nappal do gozott. Az éhség gyötöite gyomrát, 
a hideg de-mesztette ujjait és ő fehér papírra 
vetette rövid elete keserves Küzdelmeit, a nagy 
nélkülözéseket, a kárba veszett reményeket, 
így műit egyik év a másik után. Mert a mü-

Ezután a tanítói fizetésekről beszél, 
kérve a türelmet lenk edüket, legyenek tü­
relemmel, mert az ígéretek beváltásához 
is idő kell. Juriga vádjait visszautasítja; 
mindenki tudja, hogy ő nemcsak eszét, 
hanem a szivét is belevitte a miniszteri 
székbe. Goldis László szakavatott beszé­
déről dicsérettel szól. Végül kéri a költ­
ségvetés elfogadását. (Hosszantartó éljen­
zés és taps).

Erre rövid házszabályéba után a Ház 
megengedte Htncz Károlynak, hogy be­
szédét az idő előrehaladott volta miatt a 
jövő ülésre halaszsza.

A legköaelebbi munkarend.
Végül Wekerle Sándor miniszterelnök 

javaslatára elhatározták, hogy a költség­
vetési vitát a karácsonyi szünet utánig 
félbeszakítják; a szünetig a legfontosabb 
javaslatokat letávgya'ják és a szünet de­
czember 22-étöl január io-íig tart.

Ezzel az ülés délután három órakor 
véget ért.

A pénzügyi bizottság ülése.
Budapest, decz. 18. A pénzügyi bi­

zottság ma délben Szili Kálmán elnök­
lete alatt ülést tartott, amelyen a kor­
mány részéről Wtkerle Sándor miniszter- 
elnök és Szte.'ényi József államtitkár volt 
jelen. A bizottság rövid vita után elfo­
gadta a külkereskedelmi és forgalmi vi­
szonyok ideiglenes tendezéséröl szóló tör­
vényjavaslatot, mely szerint a kormány­
nak adott felhatalmazás 1907 deczember
31-éig meghosszabbittatik.

nek, mely öt halhatatlanná teszi, tökéletesnek 
kell lennie.

Amikor a könyv elkészült, elkü'dte a nagy 
fiadénak es nyolez nap múlva megint a szen­
télyben állt.

A kiadó az é/ek folyamán meghízott. Pi ó- 
féta-szakálía helyett c^nos kaczkiás bajuszt 
hordot1, bársonykabatjAba illatos rózsát tűzött.

— Igen uram, — szólt, — olvastam a 
könyvet és újra csalt azt ismételhetem, ön egy 
tehetség, talán egv zseni . . De miért nem 
halad a korral ? Mit jelentsen ez a soté', bo- 
rongós irasmü ? Miket ir ón itt ös-ze ? Mar 
maga a czim ■ «A nyomor kamráiból». Ilyen
ócska dolgok.

_ Nem a mai publikumnak való ez. Vi­
dámabb dolgokat kérek. Amíg a vtl igon nap­
sugár, szép asszonyok és i o bor van, minek 
ezek a kórházi jelenetek ? Csodálom p dig, 
hisz ön egv nagy tehetség. De hat nem szá­
mol a közönség izlesevel, a modern iiodaírni 
irányítva1-

— Menjen haza, fiatal ember és Írjon va­
lami színes, vidám do got. Én majd aztán 
megteszem a magamét. Elegáns könyvkialiitás, 
hollandi papiros, finom fejleezek es ön halha­
tatlan lesz.

A költő kábultan támolygott az utczara. 
Vihar dühöngött az utczán, az eső szem .-be 
szitált, ö pedig nyomorúságos padlásszobajába 
ment, hogy az Elet, az Öröm evangéliumát 
hirdesse.
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Rudnay Béla panasza­

it lOß. deczember 19.

Az t\jonozmegtKjánlas.
Budapest, decz. 18. A honvédelmi 

miniszter a képvisel- ;ház holnapi ülésén bíróság \V‘/assies Gyula elnöklete alatt ma 
hetei;. > ti . jövő évi tijonc-ztnegajánlásról tárgyalta Rudnay Béla volt székesfővárosi
szóló javaslatokat

A magyar delagaozió

tárgyalta s úgy általánosságban 
részleteiben elfogadta a Bosznia-Hc
govin:: katei.ai költségeire vonatkozó ja- tekinthető oly rendszeres <

— Vonatösszeütközés a budapest- 
flurnei vonalon. Az utóbbi időben napiren. 

Budapest, decz. 18. A közigazga < sí ^en vannak nálunk a vasúti szerencsétlenségek
Európa vasúttörténetében még aligha volt arra 
eset, hogy egy napon négy helyen ütközzenek 
öfvz.e a vonatok. A MÁV. elé; te ezt a rekor­
dot a múlt heten, amikor a négy összeütközés

történt meg, 
ült éjjel isi 

nt vasúti 
gu in köze-

fiumei személyvonatba, a

rendőrfőkapitány és utóbb királyi biztos 
panaszát a kormány ama határozata el­
len, amely megszakított szolgálatait nem j gőzül fiumei vonalon

Budapest, decz. 18. A magyar de- számította be es amely nem vette a vég- Csurgó allomás közelében. Az elmuli 
legáczió négy egy sült albizottsága ma ellátás alapjául a királyi biztost minősége- ^ a budapes,. fiu nei vonalon tört 
Batthyány Vív. dar gróf elnöklete alatt ben elvezett fizetést es pótlekot. A bíró- szerencsét|enség Egy teher vonat Og;

mint ság Rudnay panaszát elutasította, kimond 
zreze-! ván, hogy a királyi biztosi állás nem vol

! leben beleütközött a

törvény 'melynek reggel 6 óra 30 perczkor kellett volna

Vaslatot.
! Fiúméba érkeznie. Az összeütközés nem volt 
heves. Az. utazó közönség között mindazonát- 

I tai nagy pmik tört ki. Többen kisebb sérü- 
I léseket szenvedtek. A két mozdony és az első 

Horvát osztályfőnökök a király j kocsik összezúz.>dtak. A személyvonat négy 
horvnt kultusz-osztályfőnök j órai késéssel, óé előtt 10 óra után érkezett

hozás által fedezettel biztosított állásnak, 
amelynek illetményei a végellátás alapjául j 
szolgálhatnának.

ión illának 
kását.

tartják a kormány bu-

Kormányválság Ausztriában.
Becs, decz. 18. A politikai helyzet 

az urakháza rideg magatartása miatt n
választójogi reform kérdésében válságosra --- ■ ,a.fordult. Állítólag beavatott helyen kusza- * Nikolics belugy. osztályfőnök banhdyet.es;-de.
' a., tegnap dele'ótt t z órakor kihallgatáson jeien-;

1 tek meg a király előtt, hogy kinevezésüket; fának, 
megköszönjék. A király kitüntető kegyességgel 

I fogadta az. osztályfőnököket s elénk érdeklő­
déssel kérdezősködött a horvát viszonyokról.
Az osztályfőnökök fölvimgositásait megelége­
déssel foganta a király. Az osztályfőnökök 
ezután a képvi: előházba hajtanak, hol Wekerle 
Sándor mini-;, lei elnöknél és Apponyi 
gróf kultuszminiszternél tisztelegtek.

A papír ismét drágább lett. A
a kőszénnek, rongynak és a papit-

rökhul

Ziohy Jenő gróf visszavonul.
Budapest, decz. 18. Képviselői kö- 

jelentik, hoy V Zichy Jenő gróf
szervezetét ismeretes nyári afférjának iz­
galmai annyira megviseltek, miképp or­
vosai tanácsára cllntározt i, hogy a poli­
tikától végképpen visszavonul. Ezért a ma 
reggeli gyorsvonattal elutazott Metánba.

gyártásához szükségelt összes nyersanyagok­
nak drágulása, valamint a rohamosan növe­
kedő belföldi szükséglet es az export czéljaira 
igényelt óriási papírmennyiségek mar két Íz­
ben idéztek elő az idén emelkedést a papír 
árában. Most azt jelenti a magyar és osztrák 

Albeit papirgyárosok egyesülete, hogy a papírárakat 
100 kilogrammonként újból két koronával

A harmadik egyetem.
Ssseged, decz. 18. A városi tanács 

elhatározta, hogy a holnapi városi köz­
gyűlésen javasolni lógja, hogy a harma­
dik egyetem összes beruházási költségeit u n güldve
/$ ui tnitWO /vi// unó crxjcig a uzrosi pctlzLlf* Egész év rtf

I emeli s hogy a várható további áremelke- 
jplt)íiZCtCSí felhívás, ; désre való tekintettel, későbbi időre szó é rcn-

,.A Tengerpart“. Fiume egyetlen , eg- ! delések csak fenntartással fogadhatók el. 
geli magyar napilapja, az ünnep és vasárnapo-; — Az orvosi szaktanács. A kereske-
kat követő napok kivételével naponkint reggel , delemügyi miniszter az orvosi szaktanács tag- 
hat órakor jelenik meg. !jaivá ismét 3 évre vagyis az 1909. év ve-

Elötizetési áralt. géig a következő urakat nevezte ki: Catti
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre pos- I György dr. városi korházi főorvost, Kiseljak

..................... 24 korona.
fedezze. A város ingyen adja a telket és ellátja Negyedév*" ’. ‘ ‘ '. '.'fi l
a kolozsvári egyetem mintájára építendő Egy hónapra ...... 2
egyetemet a szükséges fölszerelésekkel, hRyes SZiim ar:i <l ,,ller-
úgy hogy az államkincstárnak csak a 
tanszékek betöltéséről és az egyetem 
fóntartásáról kellene gondoskodnia. A 
város az orvosi fakultájnakuj, modern 
kórházat építtet.

Eí- uira megkezdődött a küzdelem. A 
lelkesedés tüze meg egett benne és mig lám­
pái a gyér világánál tilt, nagyszerű márvány­
csarnokokat, pompás parkokat, azutkék ten­
gert látott, amelyben nimfák fúiödtek.

Az evek múltak, de ő ezt nem vette észre. Nakó Sándor gró, 
Haja megszurkult, de ó an ól sem vett tudo­
mást. Száraz kenyérnél egyebet nem evett, 
sovány testet csupa rongy födte. De o király­
nak érezte magat, kincsekben dús, 
királynak.

; János dr. járásorvost, Blaz Vladimir dr. orvost,
■ Otto Károly dr. orvost, Tauffer Emil dr. ható- 
j sági orvost, Blasich Márius dr. tiszti főorvost 
j rendes tagokká cs Schweitzer Arthur dr. orvost 
póttaggá.

A fiumei állami- es magántisztviselőket j — Olasz matrózok sztrájkja Mi'á- 
abban a kedvezményben részesítjük, hogy a nőből jelentik: A «Secolo» értesülése szerint az 
lapot év i 14 korona 40 fillérért, tehát havi olasz matrózok és hajómunkások vezérei egy 
előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják tegnap este tartott titkos gyűlésen elhatározták, 
házhoz hordva. ! hogy az. összes olasz kikötőkben az altalános

Előfizetést bármely naptól kedve fölvesz j sztrájkot fogjak prokUmálni. Lapunk ma vett 
„A Tengerpart“ kiadóhivatala távirati értesülése szerint az olasz matrózok 

lAume, Ríva Szápúry, Adria-paiota. sztrájkja ma már teljes mértékben ki is tört.
- - Az »Orione« hajó Nápolyból ma nem indul- 

KU1 ONFÉI/fe] hatott el, szintúgy elmaradt a »Paraguay» es
a »Domenico Balduino« gőzösök indulása a

kormánvzó hazaérkezett EcnUi,.i kikötöbö1' Mindeme bajokról a legény- Kormanyzo nazaemezett ség közvet|enü! az indulás előtt avval a kije­
kor mónyzó a ma reggeli lenléssel szállt partra, hogy a »federazione« 

gyorsvonattal Budapestről visszaérkezett Fiu-'^az oUsz matrózok es hajómunkások szövet- 
méba. A kormányzó a holnapi kihallgatást ki- ; sége) génuai központi bizottságának utasítására

örökifjú ' vétclesen nem tartja meg. ! beszünteti a munkát.
„. , . , . nagv konsLmacziót. És aztán megint a kiadó előtt " ~ Nagybeteg four. Zichy Ágost gróf,: kü?ökben>

. h -k . p . ‘ ' vo fiumei kormányzó szombaton Bécsben _ , .Közben az is megöregedett. I-ekete ruhát .. . . , ,, , — A magyar-olasz erdoipari resz-
hordutt. kopasz fejét lehajtotta, arcza tele volt > mutelnek xe etlc ala magat, amelyet Hohenegg vónytársaság“ Nagyszebenből jelentik: A 
ránczokkal. tanár végzett a Löw-fé'e szanatóriumban. ‘

— Uram, — szólt igen halkan az 
kiadó, — ön volt kegyes nekem egy müvet
küldeni, ami egyenesen megrémített. Én iga- . _:__i_i„ izett maavar olasz erdőioari részvénytársaság 18

A hirtelen kitört sztrájk 
idéz e!ő O iuz hajózási

zán nem értem, erre keres ön kiadót I Már a 
czim is: »Az öröm dalaiból«. Es ezt akarja ön 
családoknál elhelyezni.

— Pedig lássa, ön lehetséges ember, igen 
tehetséges. De — bocsásson meg — nem tud 
a korral haladni. Ezért nem is adhatom ki ver­
seit. De ha valami ájtatos müvet írna, arról 
lehetne beszalni. Gondolkodjék az ajánlatomon. 
Biztosíthatom önt, hogy nem fogja megbánni. 
Az eg aldasa kisérje. Áldja meg a Jézus 
Krisztus.

Az orca költő majd elszedült. A sok 
költőszobor megint mintha rajta mosolygott 
volna.

Ő tehal — mi mást tehetett volna, — 
hazament padlásszobujába és felakasztotta
magát.

ve ; fiumei 
műtétnek
.anái végz-eti a Löw-fé e szanatóriumban. A ; szász egyetem tegnapi ülésén elhatározták, 

agg gróf állapota ki elégítő. hogy a szász egyetem tulajdonát tető erdőkre
— A zágrábi polgármester lemon- benyújtott ajánlatok közül a Fiúméban bejegy- 

jdáea. Zágrábból jelentik : Az itteni polgár-1 zeV. magyar 0,asz erdőipari részvénytársaság 
az eszme mert

iiivm uvittu I ... . - . , " ,i'_ „ .... ..... . (millióra szóló ajanlatat fogadjak el es az adas-! sag kői eben az az eszme merült tol. horrv h „ ,, • , J , , ..í ’ ; vevest szerződést c tarsasaggal kötik meg. Azt
nepgyulest tartanak, amelyen bizalmatlanságot is kikötötték feltételül, hogy a Romániában 
szavaznak Annus polgármesternek és a volt J fekvő területek faállományát a magyar határon 
nemzeti párthoz tartozó községtanacsi többség- at keb hozni és innen tovább szállítani. ^ \e~ 
nek. Amrus polgármester több barátjának kije- tfc!í»rbúl évenkint 350,000 koronát llll,tl!r* v 
lentelle, hog, . „épeyii,és •
mert úgy is mar legközelebb be akarja adni I magyarok és románok kulturális czéljaira fog 
lemondását. i szolgálni.

- V*M* ..inhá. M, M. Mcmmj _ laUztkivitelünk Fiúmé. it. *«-
a (turnet származású Giamatica Irma társulata zai malmot; által az 1906. év október hava 
a fiumei közönségtől. Ez alkalomból Giacosa 
»Tristi Amon« c/.imü színmüve került szinte.
A közönség lelkesen ünnepelte az utolsó 
adason úgy Gramatica Irmát, mini kiv 
partnerei. An do Flat iót.

ban Fiúmén át Angliába és Braziliába szalh- 
tolt liszt küldemények mennyisége a inult L' 
ugyanezen hónapjában elszállitoti 98,592 rne- 

’ termázsával szemben 99,708 métermázsa^volb 
a 0 ; A folyó évben elszállított mennyiség 88/ • o-

meteimázsát tesz.

- er
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— Félmilliós bukás

A TENGERPART

A rendőrség kö- 
ki Jurac Márton stubiczai pestről hir

kereskedő elten, aki fel millió korona. kelt szárnyra, hogy az Osztrák Lloyd tenger
' ’ hajóz,:si társaság hajójaratai 1907. január l-

tő! kezdve nem fogják többé érinteni a fiumei 
kikötőt. Ezt azzal hozták összefüggésbe, hogy 
a macyar kormány megvonta a Lloyd-társa- 
ságtól a szubvencziót. Akik « It irt ilyenfor­
mán forgalomba hozták, aligha ismerik a 
I.loydnak a magyar kormányhoz va u visxo- 

.. nyät. A Lloyd a magyar kormánytól nem k. p 
es szubvencziót, hanem kap Szuezi csatornailleték 

visszatérítése czimén évenként közel félmi lió 
koronát. Ezt a megállapodást szerződős biz­
tosította a társaságnak. A szerződés ez ev 
végen lejár. Megújítása dolgában most foly­
nak a tárgyalások. A megegyezés valószínű,' 
mert a kormány nem hajlandó belemenni az 

erut*:i érdeke't vállalatok, főleg a ezukorgyárosok es
magyar folyóirat malmok ajánlatába, mely «/ tengerhajózási vál- 

" ' la lat alapításának az előmozdítását leért ■ a
kormánytól. Az érdekeltek részletesen kidol­
gozott memorandumot adtak át a koimánynak, 
amely be1' hivatkozással a L'oyd-társaságnak ■ 
osztrák érdekeire es túl magas tarifáira, kőitek • 
a magy ar vállalkozás támogatását. A kormány | 
a jelenlegi viszonyokat nem találta alkalmas-j 
na le a kérés teljesítésére es megindított» a 
tárgyalásokat az Osztrák Lloydda . 1 edig
a magyar csoport tagjai mar be. r.eti.c.v ab a, . 
hogy az Osztrák Lloydda! közösen fogják 
megalapítani *z ui vállalati)!, "jel elk.'ta. 
volna a keletázsiai hajójár«tok.tt. Ez igen s e

rezest bocsátott
illetőségű k— - ,11
tartozással csődbe jírott es nyomtalanul el 
tűnt. Az űzte' aktivei 200 OUO koronát tesz-

nek — A legolcsóbb folyóirat. Par nap
előtt jelent meg a fővárosban Negyedt Béla 
e_ Schröder Hugó szerkesztésében ».4 Jövő* 
czimü havi szemle első száma. Az ízléses ki­
állítású, könyvalakit folyóiratot művészi czim 
lap díszíti. — »A Jövő« tartalma elénk 
változatos. Többek között ittak bele : Ssa- 
bolcskn Mihály verse', Szik lay Jams tarczá*, 
Petri Artur verset, Negyedt Bela tárczát. Azon­
kívül terjedelmes irodalmi, művészeti es köz­
gazdaság! rovat teszi tartalmassá a szemle'.
• A Jövő« egész évi előfizetési ara Csak 2 ko­
rona, mely !eküldhető bélyegekben is. Egyes 
szám 20 fiVér. A legolcsóbb -
méltán megérdemli a olvasó közönség érdek 
lődését. Mutatványszámokat kívánatra küld 
»A Jövő. kiadóhivatala : Budapest, \II1. Ba- 
I oss-ter 4. szám 1. emelet.

tengerészet.

— Meghiúsult alapítási terv. Buda- 1/ onOOC Anni
Ő! írják : Néhány nappal.ezelőtt az a hu GLuUUyl VGijQl !

= Óriási választék! =====

9ST

A mi szomszédunk.
Érdemes a szomszéd kikötővel, 1 rieszttel 

foglalkoznunk s azzal a sokféle okos terv­
vel, amelyet fejlesztése érdé lében 
körök kieszelnek. Annál

az illetékes

észt felé fordulnunk, ahonnan a már erősödő
időszerűbb most In- rencsétlen gondolat, mert így Magyarorszag | 

megkapta volna az Osztrák Lloyd kiselejtezett: 
osztrák hajópark indul a világ minden részébe, hajóit. Erre pedig a magyar kereskedelmi ten- j

■ . ".ihndhamv isi törvényjavaslatok immár gerészetnek nincs szükségé. Az Osztiak Lloyd ,mtve, a szabadbíjoza». toivenyjavas fámogatásából sem kérünk. Különösen nemi
erűinek az oszt,ak par r _ ^ ^ a;) időn a, osztrák kormány aj

lament elé. _ horribibilis szubvenczió fejében biztosította ma-j
... gának a vállalat ügyeibe való beleszólási es m-

tárgyalását Becsben is, jgzési jogot. Az csak elképzelhető, hogy azosztták |
kormány a tarifákat úgy fogja megállapítani, hogy 1
azokban Magyarország kereskedelmi érdekei

készek s a napokbi 
elé.

Sürgetik a szabadhajózás segítéséről 
javaslatnak parlamenti
Triesztben is. Az osztrák képviselőházi vita 
előtt még az osztrák kereskedelmi muzeum hi­
vatalos orgánuma is hozzászól a javaslathoz s 
nem egv megszívlelendő dolgot mond el az 
osztrák kereskedelmi tengerészeiről, összeha­
sonlítva azt a nagy figyelmet, amelyet Ausz­
triában a szabadhajózási törvényjavaslat tár­
gyalása előtt tanúsítanak, azzal a mérhetetlen 
közönynyel, amely kisérte a javaslat tárgyalá­
sát nálunk, ez elegendő annak a megáhapitásái a. 
hogy a ma var hajózás ügye mei nyivel áll 
mögötte az osztráknak.

Nálunk is foglalkoznak mostanában azzal 
a kérdéssé’, czcls .erű-e olyan hajót állami tá­
mogatásban részesíteni, amely ugyancsak az 
állam által szubvenczionált vonalnak támaszt 
versenyt. Az osztiak szabadhajózási törvény­
javaslatnak egyik szakasza adja meg erre a 
helyes választ. Felhatalmazza a kormányt az 
említett szakasz arra, hogy kivételesen, a kü­
lönleges helyzet megítélése után olyan hajókat 
is részesítsen támogatásban, amelyek esetleg az 
állam által szubvenczionált vonalak forgalmi 
területében végeznek járatokat.

A föltétel a törvényjavaslat szerint :
1. hogy a járat a nagy parti hajózás hatá­

rúit túllépje ;
2. hogy a járatot hazai gyárban épült 

hajó teljesítse ;
3. hogy a járaton a hajó kétharmad 

hordképességének megfő'elő mennyiség jusson 
elszállításra.

Ilyen esetekben a járatsegélyt az osztrák : 
kormány meg fogja adni.

E reformmal elérhetőnek tartják azt, hogy 
a rendszeres vonalakat fenntartó ha jótulajdo­
nosok ösztönzést nyernek a I irgalomnak minél 
megfelelőbb lehuny, utasára.

A magyar tengerészet természetesen ilyen 
nagy horderejű kísérleteket még nem végezhet 
s Így nem lehet káros ra nézve, ha bevárja 
a kísérletek eredményét s azoknak káván vagy | 
hasznán okul. :

.1 ti tó k szí* r>*k. - Társasjátékok. 
Grammophonok. - Bőrdíszmű- 
áruk. A1 mimi clilna-ezüst 
- és Teracottn újdonságok. -
Kmloti lombola-nyomiiényok

Mérsékelt szabott árak!

Reich Sándornál
fiúmé, 6orso, Ziring-féle ház.

VARIETÉ

Café Internazional
VIA ALESSANDR1NA 3.

Ma és minden esie a kővetkező miivésii erők fellépte;
Cscrcy Germanic

kitűnő magyar szubrett.
ÍJ’Orient Felice

kiváló magyar us német művésznő.
Bianclii-Masisari
nápolyi olasz művészpár.

Leouy Fanny
olasz éxccntric énekesnő.
Spinetti nővérek
Duett és szóló énekesnők.

A varieté előadás befejeztével esténkint
Cinematografiai előadás.

kereskedelmi kor - j 
, ha nem Csinálja '

•'■jaaeaHras
ne jussanak kifejezésre. A
mány mulasztást követ e . .
meg a keletázsiai hajostdrsaságot, mely kizá- j 
rólag a magyar kiviteli ei.deke et szolgámé, j 
aminthogy mulasztást köve! e: akkor is, ha ! 
egy osztrák h.t ózási vállalattal akarja iebo- : 
nyoütani Mag\ arország ki. kei kereskedelmet.; 
Végül megjegyezzük, hogy a Lloyd a fiumei j 
hajóját átokul meg idejekorán tol ax-tja venni • 
menetrendjébe, mert az uj hajózási tirsa»ág 
alapítási t rve egyelőre meghiúsultnak tekint­
hető.

Catti Gvörgv utóda
CS. és kir. udvari szállító

g> -y Q gf 37" szertára-
— a városi torony mellett.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
i minden gyógyszerészeti különlegesség,

- Az olasz hajóópitészet Olaszor-' gyógyszappanok, az összes ásványvizek,
szag hajóépitő-telepein serényen folyik .. nunka. toalettczikkek és szépitőszerek, Stb. stb. 
Az Alta Italia haióvállalat «Moncenisio» aőzö- 

csátotiák Aixonabao. A 
nnas hajó áru­

sét legutóbb bocsátották vízre 
teljesen aczélból épült 8200 ti 
forgalmat fog közvetítem. A Romában székelő 
Navigazione marittima e flmiale hajósvállalat 
három, egyenként 450 tonnás hajót építtet az 
Oder -féle hajógyárban. — A palermói hajó­
gyárakban most készü'tek e az «Europa» és 
«Siracusa» tram-atlanti hajók a La \ e.oce és 
a Navigazione i «enerale Ita'iana számláját a.
A rivai hajógyárban most épült két luxushajó : 
a «Principessa Jolanda» es a «l'rincipessa Ma­
falda», mindkettő 7000 tonnás, 17 tengeri méi- 
föld gyorsaságú, a Lloyd italiano számláját a, 
amely hajó-.vállalat c két hajót a iansatlanti 
személyforgilomia fogja beállilatv. Lt említjük 
meg, hogy a Navigazione Generale 
Ln Ve Ince és az Itaia hajódvállaiVok az 
észak- és dél amerikai személyforgalom ellátá­
sára meg 6 uj hajó építését határozták ^ el, 
amelyek 15 —10 csomósak cs 1500 utas fe vé­
telére alkalmasak lesznek.

.Mm
1 ^ ÖBohfv-i

ft) Alapittatott 1864 G)

Gerti CBoarüo
Fiume.

szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Ajánlja rendkívüli nagy választékú 
fűszer-, liszt- és csemege áruit.

Állami tisztviselőknek, vasúti hivatal­
imban«, nokoknak, bank- és magántisztviselőknek 

vásárló könyvecskékre havi utólagos fize­
tés ellenében szállítom áruimat a leg­
olcsóbb árak mellett.
Előzékeny kiszolgálás. * * gázhoz szállítás

Számos megbízást kér
Curtl Edoardo.

Via Munieipio 1 — Telefon sz 
Via del Morcát0. Telefon sz.

4M.
755.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
Unió» könyvnyomdái müintézet.

A ki 5000 kor. évi ÄS
agának biztosítani akar. az küldje he a címét No. 144.

Schwelckert és Tsa uraknak
Mannheim, Bellenstr. 37. — BADEN.



A TI'.NGÍlKI'AKT . lUOt). deczvmber lft.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutanyosabb árak mellett. 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem. 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Corsia Deák 34. sz., IV. cm.

Használt ás nj

Zsákok raktára.
Bel- cs külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér ti. sz. Stcinmann-féle ház.

— telefon. 22©. se

?TW

ßßDe la Viliéfi

Szálloda, Kávéház és Étterem.
______Az átutazó
és a helybeli magyarság 

j találkozó helye. f
= fényesen berendezett szobák.

I i\
oer Külön nagy étterem. *•« § t

KZifíirLŐ ételek: és Italok. 
mr Kőbányai és pilseni Ssforrásl sörkimérés, n

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Vilié« szálló, kávéház és étterem 

tulajdonosa.

fi fiumei JCereskedelmi gawk Sorsjegyosztálya.
Praktikusabb és szebb karácsonyi és újévi aján­

dék nem képzelhetíV, mintha ez ünnepekre

2$: konvertált Uelzálog-sorsjegygyel 3*
szerzünk meglepetést, mely sorsjegyeket igen olcsó részletfizetési felté­
telekkel a Fiumei Kereskedelmi Bank sorsjegy osztálya bocsát a 
tisztelt közönség rendelkezésére.

A részletre vásárolt sorsjegyek részletivei vagy társaságkönyvecskéi 
kívánságra bárkinek nevére kiállíthatok.

E sorsjegyek a mai árnál magasabban, 140 koronával okvetlenül 
készpénzben visszafizetésre kerülnek és alkalom van arra, hogy eset­
leg már a deczembcr 27-iki húzáson a sorsjegy árának

tízezerszerese az egy millió koronás nyeremény révén visszatérüljön.
Aki tehát pénzét ebbe az ajándékba fekteti, az nemcsak ilyen értéket, 

hanem milliós nyereményekre való kilátást is ad az ajándékozottnak.
E sorsjegyek minden évben hat húzáson vesznek részt (1 millió, 

500,000, 400,000, 300,000, 200,000, 100,000 stb. koronás főnyereményekkel).
A legközelebbi húzás már deczember 27-én lesz egy 

millió koronás, százezer koronás stb. főnyereményekkel.
E sorsjegyeket részletfizetésre

36 Havi 5 koronás részlettel adjuk.
Alakítunk ezenfelül, hogy ügyfeleink nyerőesélyeit emeljük, 100 darabból 

álló 50 tagra szóló társaságokat, ahol a jelentkezők nemcsak két egész sors­
jegyet kapnak kézhez a részletfizetések befejezése után, hanem

36 havi 10 koronás részletfizetés ellen i
eme három év lefolyása alatt 100 darab ilyen sorsjegy összes nyeremé­
nyeiben megfelelően részesülnek.

Aki ez ügyben további részleteket óhajt megtudni, vagy fáradjon sze­
mélyesen a bank sorsjegy osztályába, vagy levelezőlapon kérjen levél­
beli felvilágosítást.

keményítőgyár részt- ársaság
FIUME. —.... -
VÉDJEGY.

Különlegesség
fénykeményitő

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért n gyár kezeskedik.

Előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart"

kiadóhivatalához
Adria Palota, Ríva Szápáry

ezimzendők.

:

Mr

#

- m1 -s1 #me#
1 wm_ 1 #-

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy a Governo-utcza 22 
sz. alatt levő bútorüzletünket ének hosszú során át nőit 
munkatársunknak és üzletvezetőnknek

Rosenberger Bernát
urnák adtuk át, kit mint vevőkörünk áltat jól ismert szak­
egyént a legmelegebben ajánlunk mindenkinek.

Tisztelettel Hertmann József és Fia
Zágráb, Jeiacsics-tér 25.

Fenti közleményre hivatkozva, szives pártfogásába aján­
lom a n. é. közönségnek gazdagon felszerelt butorralitáramat, 
melynek minél számosabb látogatását kérve, maradok

mély tisztelettel Bőse nberger B.
Gooerno-utcza 22. (Corso). gg.

m.

m
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□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□

£cöcr S. czipőüzlete
VIA OOVER.NO 11 (Corso), A VINC. I)E 1)0DINI-UTCA SARKÁN

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipó'ü
minden, ártsa-n.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.
□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


